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Sæsonen 2026 er skudt i gang 
AF ULF NØRSKOV TOKE 

Solen skinner, vinden blæser og standerhejsning, 
generalforsamling og klargøring er vel afviklet. Nu glæder vi 
os til, at sæsonen 2026 for alvor går i gang. 

I dette nyhedsbrev kan du læse mere om status på 
bemandingsplanen for sommerens aktivitetsuger, datoer 
for Stjernesejladser, mulighed for speedbådscertifikat 
samt intro til følgebådsførere. 

I forbindelse med generalforsamlingen blev bestyrelsen 
opfordret til at udbrede kendskabet til kapsejlads blandt 
klubbens medlemmer. Den udfordring tog vi straks op og 
det er en kæmpe fornøjelse at annoncere, at OL-
guldvinder Anne Marie Rindom besøger RØS søndag den 5. 
juli kl. 14-16. Læs mere om dette længere fremme i 
nyhedsbrevet. 

I lighed med sidste sæson afprøver vi igen i år at afholde 
Klubmesterskaberne tidligere end det ellers har været 
tradition i RØS. Baseret på et spinkelt empirisk grundlag 
tror vi på, at det betyder både flere deltagere og flere 
hjælpere. Klubmesterskaberne er derfor planlagt til lørdag 
den 18. juli. Tilmelding og mere info i Holdsport. 

I starten af 2026 blev RØS betænkt med en meget flot arv 
efter Klaus Bo Lauridsen, som helt eller delvis skal bruges 
til indkøb af en båd. Siden har bestyrelsen gjort en del 
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overvejelser om, hvordan vi vælger det helt rigtige. Vi er 
bekymrede for, at indkøb af en større sejlbåd som f.eks. en 
ekstra yngling eller en J/70 vil kræve meget stort 
vedligehold og ikke vil blive brugt nok af børn og unge. 

Derfor skal bestyrelsen hen over de kommende måneder 
på en række studiebesøg i andre klubber for at se og prøve 
de flermandsjoller, som er på markedet. Det er for at 
kunne afprøve, at jollen ikke bliver for stor eller tung til at 
være håndterbar både sikkerhedsmæssigt og på f.eks. 
slæbestedet. En spændende proces - vi holder jer 
opdateret i kommende nyhedsbreve. 

Det er samtidig værd at fremhæve den store indsats, som 
bestyrelsens medlemmer og suppleanter hver især lægger 
i klubbens udvikling. Med stort engagement, mange 
frivillige timer og en tydelig passion for fællesskabet 
arbejdes der målrettet for at skabe de bedst mulige 
rammer for både nye og erfarne klubmedlemmer. Det er i 
høj grad deres personlige engagement og vedholdenhed, 
der er med til at sikre, at klubben udvikler sig og fortsat kan 
tilbyde attraktive aktiviteter til alle medlemmerne. 
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Stjernedrys over Rørvig Sejlklub – besøg af en 
sejlsportsstjerne 
AF STINE BRANDT BENDIXEN 

  
Som en start på sejlsæsonen kommer OL guldvinder Anne-
Marie Rindom på besøg i RØS og fortæller om sin vej fra 
lille optisejler til olympisk guld i laserjollen. 

Kom og vær med søndag den 5. juli 2026  
fra kl. 14 – 16 i klubhuset 

Rørvig Sejlklub er en lille klub, som reelt kun sejler i 
sommerferiens 7 uger. Til gengæld sejler vi hver dag fra kl. 
9-13 med ca. 40 juniorer på vandet.  

Langt størstedelen af juniorerne sejler kun i sommerferien 
og kun fordi de synes det er sjovt og socialt, men er svære 
at lokke til kapsejlads.  
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Vi vil gerne give unge sejlere i klubben en mulighed for at 
møde en ægte sejlsportsstjerne og høre om, hvad sejlsport 
også kan være. 

Anne-Marie vil fortælle om sit liv som lille sejler, hendes 
sejlglæde, om venner og fællesskab og hendes vej til OL-
guldet.  

ALLE ER VELKOMNE. Det her er KÆMPE STORT. 

Deltagelse er gratis for medlemmer af RØS og deres 
familie. TILMELDING er nødvendig på Holdsport. 

Vi håber, at alle juniorer vil tage deres forældre under 
armen og opleve Anne-Marie Rindom. Forhåbentlig viser 
Anne-Marie også en masse fede videoer og giver tips og 
tricks om trim og teknik. 

Spørgsmål er velkomne. Hvis I skal være sikre på at nå 
netop jeres spørgsmål, så send det på forhånd til 
stine@brandtbendixen.com  

 

  

TILMELDING via Holdsport 

mailto:stine@brandtbendixen.com
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Bemandingsplanen for sommerens aktivitetsuger  

AF MICHAEL LUND ANDERSEN  

Status på sommerens vagter 

Tak til alle jer der allerede har meldt jer! Vi er rigtig godt på 
vej, og særligt landkrabbe-rollerne er stort set fyldt op hele 
vejen igennem sommeren — det er en kæmpe hjælp. 

Der er dog stadig nogle vagter på vandet og på molen, hvor 
vi mangler hænder: 

• Uge 27 (29. juni–3. juli): næsten fuld — kun et par 
Molekadetter og 1 Surfinstruktør tilbage 

• Uge 28 (6.–10. juli): den uge med flest huller — vi 
mangler følgebådsfolk (både førere og gaster), 
Molekadetter og 1 Surfinstruktør 

• Uge 29–31: landkrabberne er stort set i hus, men der 
er stadig plads på vandet — Følgebådsgast, 
Molekadet og Surfinstruktør 

• Uge 32: den uge vi er længst bagud med — mangler 
stadig AK-leder og en stor del af sejladsstaben 

Mønstret er ret tydeligt: landkrabbe-vagterne er nemmest 
at fylde, mens rollerne på vandet — særligt Følgebådsfører 
og Surfinstruktør — er sværere at få besat, fordi det kræver 
specifik erfaring med speedbåd eller surf/SUP.  

Hvis du kender nogen med de kompetencer, så giv dem 
gerne et prik — det betyder rigtig meget for, om vi kan få 
sommeren til at hænge sammen. 

Du kan se alle ledige vagter og melde dig til 
her: https://roervig-sejlklub.app Tak fordi I bakker op     

https://roervig-sejlklub.app/
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Speedbådsbevis - kursustilbud 
AF CLAUS THOMSEN 

Rørvig Sejlklub tilbyder i juli måned et kursus til 
speedbådsbevis  

Kursusplan 

➔ Søndag den 5. juli kl. 10 -14: Teorigennemgang  
➔ Praktisk sejlads aftales individuelt 
➔ Fredag den 10. juli fra kl.14: Eksamen. 
➔ STED: Rørvig – lokale følger ved tilmelding 

Pris inkl. materialer og prøvegebyr 1150 Kr. 

Tilmelding direkte til  CLAUSTHOMSEN@YOUMAIL.DK 

Der er en begrænsning på deltagerantallet, af hensyn  

til afvikling af eksamen. 

Følgebådsførere til sæsonen 
AF STINE BRANDT BENDIXEN 

Vil du gerne være følgebådsfører til sommer, men trænger 
til en opdatering på klubbens materiel og regler?  

Eller har du speedbådsbevis, men har aldrig fået taget RØS 
følgebådsførerprøve? 

Er det mange år siden du sidst sejlede følgebåd i RØS? 

Send en mail til STINE@BRANDTBENDIXEN.COM så aftaler vi en 
dag til opdatering, så du er klar som følgebådsfører til 
sæsonen. 

  

mailto:clausthomsen@youmail.dk
mailto:stine@brandtbendixen.com
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Jollerne er klar til sæsonstart 
Lørdag den 30. maj blev joller og jollevogne klar til endnu 
en sommer på vandet. Klubhuset blev tjekket for fejl og 
mangler og defekt lys i værkstedet er skiftet og jollerne er 
kørt på sine pladser. 

 

 

 

 

Rigningen til jollerne er tjekket og der er klippet 
farvemærkater ud til både master og ror, så man kan se, 
hvad der passer sammen. Så er det nemt at finde og lægge 
på plads.  
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Seks jollevogne har fået nye splitter og slæbestedet bliver 
skrubbet, så sikkerhed og komfort er i orden inden 
sæsonstart i uge 26.  

Stjernesejladser 2026 for alle joller og Kona 
windsurfere 
Første Stjernesejlads er lørdag den 27. juni. 

Starten går på banen lige syd for havnen kl. 14.00. 

Der er skippermøde, hvor dagens bane og spørgsmål 
bliver gennemgået kl. 13.00 i klubhuset. 

Det betyder, at hvis man er en langsom tilrigger eller har 
brug for tid på vandet inden start, så skal man gå i gang 
med at rigge sin jolle til inden skippermøde for at nå 
starten ude på banen kl. 14.00. 

Jo flere stjernesejladser man deltager i, des bedre en 
placering får man i det samlede regnskab. 

Der sejles 2 sejladser hver lørdag direkte efter hinanden. 

 

Husk tilmelding via Holdsport i god tid – det gør det 
lettere for følgebådsførerne at planlægge hvor mange 
hjælpere, der er brug for. 
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J/70 2. div Rørvig Sejlklub i fin form i Svendborg og 
Helsingør 
AF ULF NØRSKOV TOKE  

      

Svendborg bød på både udfordringer og store smil, da 2. 
divisionsstævnet i Sejlsportsligaen i maj blev afviklet med 
Svendborg Sunds Sejlklub som vært.  

For Rørvig Sejlklub blev det en weekend med taktiske 
sejladser, skiftende vejrforhold og – ikke mindst – det hidtil 
bedste resultat i klubbens ligahistorie. Med en samlet 9. 
plads leverede Rørvig et stærkt stævne i et tæt og 
konkurrencedygtigt felt.  

Det er klubbens tredje sæson i ligaen, og udviklingen er 
tydelig: samarbejdet i båden er blevet skarpere, starterne 
mere sikre, og farten på banen er markant forbedret. 

 
FOTO: FREDERIK SIVERTSEN 
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Også stævnet i Helsingør i denne weekend dannede 
rammen om nogle gode og lærerige dage på vandet. Her 
var 2. divisionsstævnet en del af Helsingør Sailing Week og 
fejringen af Sjælland Rundts 80-års jubilæum, hvilket 
skabte masser af liv både på vand og på land.  

Sejladsen var igen af høj kvalitet – denne gang med ekstra 
udfordringer i form af strømmen. Frem mod afslutningen lå 
Rørvig længe til en flot 6. plads, men måtte til sidst se sig 
henvist til en samlet 9. plads – stadig et resultat, der må 
betegnes som klart godkendt set i forhold til sidste sæson. 

 
FOTO: FREDERIK SIVERTSEN 

Men et ligastævne handler om mere end point og 
placeringer. På land summede havnene ved begge stævner 
af liv. Og stemningen var – som altid – præget af fællesskab 
og godt kammeratskab på tværs af klubberne. 

Efter tre sæsoner i ligaen er Rørvig Sejlklub for alvor ved at 
finde sit niveau. Og 9. pladsen vidner om et hold i positiv 
udvikling. Erfaringerne tages med videre og ambitionerne 
er klare: endnu større stabilitet og blikket rettet opad i 
tabellen. 
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Kom og prøv en tur i en J/70’er 
  

 

 

 

 

 
  FOTO: FREDERIK SIVERTSEN 

Igen i år får Rørvig mulighed for at låne en J/70’er fra 
Sejlsportsligaen i uge 28, 29 og 30, så medlemmer kan 
komme på vandet og prøve kræfter med bådtypen.  

Der vil komme mere information på Holdsport og 
Facebook, når vi nærmer os.  

De unge vil blive prioriteret – så prik gerne jeres sejlere fra 
ca. 15 år og opefter på skulderen. 
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Kajaksæsonen er i gang 
AF HELLE KANN 

Kajaksæsonen startede lidt senere i år, da 
vandtemperaturen var længe om at nærme sig de 10 
grader. Først i maj fik vi klargjort kajakkerne og kom endelig 
på vandet.  

     
Vi ror fast søndag og tirsdag og 
forskellige ekstra arrangementer er 
planlagt.  

Se i kalenderen i Holdsport 

Vi har blandt andet en aftentur til klinten 
ved Skredbjerg den 30.juni, hvor aftenkaffen nydes på 
toppen, inden vi ror hjem igen.  

Fjord og reje aften den 07.juli, hvor vi starter med en lille 
tur på vandet, hvorefter vi hygger i klubhuset. Her står den 
på madder med ny pillede rejer og lidt ost og pølse.   

Tilmelding sker via Holdsport og vi håber flere medlemmer 
har lyst til at deltage.  

Med venlig hilsen Kajakudvalget  
Birgit, Birgitte og Helle  
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Ynglingen er søsat 
AF NINA DÜRR 

  

Ynglingen er klargjort og ligger nu på sin nye plads. Både 
børn og voksne kan være gaster på Ynglingen, uanset om 
man er ny sejler eller rutineret.  

Hvis du har du lyst til at sejle som fører, så meld ind til 
Nina. 

Vil du gerne sejle med som gast eller føreraspirant, skal du 
enten melde dig til på dagen, når båden deltager i de 
almindelige træningssejladser eller lave en aftale med en 
Ynglingefører. 

Vi ser frem til en sæson med masser af saltvand og glade 
smil". 
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Praktisk info til nye medlemmer  
På Rørvig Sejlklubs hjemmeside kan du finde mere 
information om sejlklubben og om sejlerskolen under 
fanen PRAKTIK HER  

Og se  RØS Håndbog for sejlere og forældre i Rørvig 
Sejlklub HER 

Håndbogen samler information om regler, forventninger og 
praktisk information til sejlere og forældre. 

 

Mangler du sejlertøj til sejlerskolen? 
Så kom og se hvad der ligger i glemte sager i klubben!  

Hvert år vokser nogen ud af sit sejlertøj og donerer det til 
klubben. Eller nogen har glemt det i klubben sidste år og 
glemt det helt og derfor ikke afhentet det igen.  

Kom og se på de glemte sager og genbrug det, hvis du 
mangler våddragt, sejlervest eller vådsko til sejlerskolen.  

https://www.roervig-sejlklub.dk/klub/rorvig-sejlklub/sider/praktik
https://d.docs.live.net/E9106C64A40A4E1F/Susanne/RØS/RØS%20-%20HÅNDBOG%20-%202022-07-16.pdf
https://d.docs.live.net/E9106C64A40A4E1F/Susanne/RØS/RØS%20-%20HÅNDBOG%20-%202022-07-16.pdf
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Nyt fra Havnen 
AF STINE BRANDT BENDIXEN 

Brugerrådet for Rørvig Havn, der består af en repræsentant 
for alle foreninger samt en repræsentant for de 
erhvervsdrivende, har hen over vinteren og foråret arbejdet 
videre med visionsplanen for havnen. 

Der er udarbejdet projekt for den nye legeplads, der skal 
erstatte den udtjente legeplads ved Rørvig Fisk, og 
fondsansøgninger er i fuld gang. 

Visionen om renovering af Sydmolen er udmøntet i en 
arbejdsgruppe, som har udarbejdet tegninger, der skal 
sikre bedre forhold for isætning af vores joller, 
kajakbrugere, windsurfere, sup-boards og badende. 

Endvidere afholder Brugerrådet igen i år Morgenjazz ifm. 
Nykøbing / Rørvig Jazzfestival i slutningen af juli. 
Morgenjazz afholdes ved badebroen ude for enden af 
Sydmolen onsdag 29. juli kl. 8.30. Brugerrådet er værter og 
der serveres kaffe og morgenbrød. 

RØS Nyhedsbrev 
Har du noget, du synes klubbens medlemmer skal vide 
eller en historie, som fortjener at blive delt eller andre 
nyheder relevant for klubbens virke.  

Så send en mail med dit indlæg til RØS Nyhedsbrev 
Susanne.vestergaard@gmail.com eller skriv til bestyrelsen. 

mailto:Susanne.vestergaard@gmail.com
https://www.roervig-sejlklub.dk/klub/rorvig-sejlklub/sider/kontakt
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Tak for jeres støtte! 
Rørvig Sejlklub ville ikke være det samme uden vores 
engagerede medlemmer. Vi ser frem til at se jer til de 
kommende aktiviteter på vandet og på land i 2026.  

Også tak til vores sponsorer og annoncører, som betyder 
meget for klubbens virke. Tryk på link i logo, så kommer du 
ind til virksomhedens hjemmeside.  

MED VENLIG HILSEN  

Rørvig Sejlklub 

 

 

 
Præsentationsvideo   
 
 

 

 

 
 
 

 
 

https://www.roervig-sejlklub.dk/klub/rorvig-sejlklub
https://youtu.be/YonLnomKYBY
https://www.rorvigvvs.dk/
https://www.odms.dk/
https://da-dk.facebook.com/boatbuilderbjorn/
https://roervig-el.dk/
https://www.roervig-sejlklub.dk/klub/rorvig-sejlklub

